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1. OCaderno de Questoes contém questdes de multipla-escolha, cada uma com 5 opgdes (A, B, C,D e E).

2. Ao receber o material, verifique no Cartdo de Respostas seu nome, numero de inscrigdo, data de nascimento,
cargo e prova. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. N&do serdo aceitas
reclamagdes posteriores.

3. Aprovaobjetiva tera duragao de 4:00 horas, incluido neste tempo o preenchimento do Cartao de Respostas.

4. Leia atentamente cada questdo e assinale no Cartdo de Respostas a opgdo que responde
corretamente a cada uma delas. O Cartdo de Respostas sera o Unico documento valido para a
corregdo eletrénica. O preenchimento do Cartdao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira
responsabilidade do candidato. Ndo havera substituicido do Cartao de Respostas, por erro do candidato.

5. Observe as seguintes recomendacdes relativas ao Cartdo de Respostas:

- A maneira correta de marcacdo das respostas é cobrir, fortemente, com esferografica de tinta azul ou
preta, o espago correspondente a letra a ser assinalada.

- Outras formas de marcagéo diferentes implicardo a rejeicdo do Cartdao de Respostas.

- Sera atribuida nota zero as questdes ndo assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcagdo de
mais de uma op¢ao, e as emendadas ou rasuradas.

6. O fiscal de sala ndo esta autorizado a alterar qualquer destas instrugbes. Em caso de duvida, solicite a
presencado coordenadorlocal.

7. Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova apdés 1 hora contada
do seu efetivo inicio, sem levar o Caderno de Questoes.

8. Vocé so podera levar o préprio Caderno de Questdes caso permaneca na sala até 1 hora antes do término da
prova.

9. Pormotivo de seguranga, s6 é permitido fazer anotagédo durante a prova no Caderno de Questdes e no Cartao de
Respostas . Qualquer outro tipo de anotagado sera motivo de eliminagdo automatica do candidato.

10. Ap6s identificado e instalado na sala, vocé ndo podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario de
inicio da prova.

11. Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato entregue o Cartao
de Respostas.

12. Ao terminar a prova, é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Ndo esquega seus
pertences.

13. O Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, conforme estabelecido no
Cronograma. )

BOA PROVA



LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes propostas.
TEXTO 1

Teste em simulador mostra os riscos de dirigir usando
o celular

Pesquisadores da Universidade de Utah, nos
Estados Unidos, usam um simulador para mostrar os efeitos
do telefone celular nos motoristas. O aparelho de US$ 100 mil
consegue até monitorar para onde a pessoa esta olhando. O
envio de mensagens de texto € uma das atividades que mais
distrai ao volante.

Um motorista usando o celular tem quatro vezes
mais chances de provocar um acidente. Essa possibilidade é
a mesma para uma pessoa que bebeu e tem 0,8 de alcool no
sangue. Até aparelhos que deixam as maos livres, como o
bluetooth, ndo eliminam os riscos.

“Gastamos milhdes equipando os carros com air
bags, melhores freios e pneus para que fiquem mais seguros,
mas o numero de fatalidades no transito permanece
constante. Um dos motivos € o aumento da distragdo com
outros equipamentos dentro dos veiculos”, analisa David
Strayer, professor de psicologia, responsavel pela pesquisa
da Universidade de Utah.

Aestudante Anne MacLaren, de 19 anos, foiuma das
voluntarias no simulador. Durante o teste, ela acabou batendo
no carro da frente quando mandava mensagem de texto.
Entre outros candidatos, muitos perderam a entrada que
deveriam pegar e alguns nem viram que tinham passado por
ela.

Os motoristas superestimam suas habilidades de
serem 'multitarefas' no volante. A maioria dos americanos
reconhece o perigo, mas continua usando o telefone,
passando mensagens de texto e acessando a internet. Alguns
até abrem os laptops e outros aparelhos eletronicos,
transformando o carro em um centro de entretenimento.

Como a legislagdo difere entre os estados
americanos, pesquisas frequentes ajudam a estimular o
debate. Em 2003, um estudo da Universidade de Harvard
concluiu que distragbes provocadas pelo uso do telefone
celular levam a 2600 mortes no transito todo ano, além de

330000 colisbes com ferimentos moderados ou leves.
(gl.globo.com/noticias/mundo - acesso em 08/03/2010)

1. Marque a opcao correta em relagéo ao texto.

A) A palavra “aparelho”, no primeiro paragrafo do texto,
refere-se a um tipo de telefone celular que custa
US$100 mil por possuir outras finalidades além da
comunicagao.

O simulador acabou por desconcentrar os voluntarios que
cometeram infragdes enquanto estavam ao volante.

O uso do celular ao volante sé traz prejuizo aos motoristas
que apresentam 0,8 de alcool no sangue.

Tanto a ingestao de bebidas alcodlicas quanto o uso do
celular podem provocar acidentes no transito.
Pesquisadores da Universidade de Utah desenvolveram
um aparelho que auxiliara os motoristas que costumam
usar celular ao volante.

02

2. No trecho abaixo evidencia-se uma caracteristica marcante
dos motoristas americanos. Aponte-a.

“A maioria dos americanos reconhece o perigo, mas continua
usando o telefone, passando mensagens de texto e
acessando ainternet.”

desligamento.
inconstancia.
imutabilidade.
impertinéncia.
inconsequéncia.

3. A palavra grifada no trecho: “...pesquisas frequentes
ajudam a estimular o debate.” foi formada pelo processo de:

composigao por aglutinagao.
composigao por justaposicao.
derivagao parassintética.
derivacao regressiva.
derivagao prefixal.

4. Assinale a opgdo que justifica a presenga da virgula no
trecho abaixo.

“Durante o teste, ela acabou batendo no carro da frente
quando mandava mensagem de texto.”

Intercalagao de um aposto.

Elipse do verbo.

Deslocamento do adjunto adverbial.

Separagao de elementos que exercem a mesma fungéo
sintatica.

Intercalagao de oragao reduzida de infinitivo.

5. Assinale a opgdo em que todas as palavras grifadas foram,
correta e respectivamente, classificadas entre parénteses.

A) “O envio de mensagens de texto € uma das atividades
que mais distrai ao volante.” (substantivo - preposicéo -
pronome - advérbio)

“Gastamos milhdes equipando os carros com air bags,
melhores freios e pneus para que figuem mais seguros...”
(preposicao - adjetivo - preposicéo - adjetivo)

“Os motoristas superestimam suas habilidades de serem
'multitarefas' no volante.” (pronome - adjetivo - preposigéo
-locugao adjetiva)

“Entre outros candidatos, muitos perderam a entrada que
deveriam pegar e alguns nem viram que tinham passado
porela.” (pronome - preposi¢ao - pronome - conjungéo)
“Em 2003, um estudo da Universidade de Harvard
concluiu que distragbes provocadas pelo uso do telefone
celular levam a 2600 mortes no transito todo ano, além de
330.000 colisdes com ferimentos moderados ou leves.”
(preposigao - conjungéo - artigo - adjetivo)

B)

C)

D)

E)



6. Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente os espagos do texto abaixo.

Em jornais e em propagandas eleitorais, ougo
argumentos contrae ____ favor dos pedagios, uns destacando
0s precos, outros, ___ qualidade das estradas. Dificilmente
alguém menciona os dois ao mesmo tempo, ou seja, que ____
quantia paga pelos pedagios é alta, mas, mesmo assim, vale
_____pena, ou que estradas seriam boas, mas sdo os
usuariosque ____mantém, e ndo o governo.

A) a-a-a-a-as-as
B) a-a-a-a-as-as
C) a-a-a-a-as-as
D) a-a-a-a-as-as
E) a-a-a-a-as-as

7. Na fala do assaltante, na charge abaixo, identifica-se uma
critica:

= /W€ COMO EV 1A DIZENDD, |
& MOMO MAIS ECONOMIED
: Telache  Ser |

= Paluo

A) a falta de coeréncia presente nos discursos dos
malfeitores.

aos valores cobrados nas infragbes de transito.

a quantidade de assaltos que ocorrem no transito das
grandes cidades.

a displicéncia dos motoristas que
mensagens dos semaforos.

a falta de intervencao policial em assaltos a motoristas.

B)
C)

D) ignoram as

E)

8. Na fala da charge, reproduzida abaixo, os termos grifados
exercem as seguintes fungdes sintaticas:

“...e como eu ia dizendo, € muito mais econémico vocé
andar devagar e ser assaltado por mim do que correr e ser
assaltado pelo radar. E eu nem somo pontos
em sua habilitagdo!”

) objetodireto - objeto indireto - adjunto adverbial.

) adjunto adnominal - sujeito - adjunto adverbial.

) predicativo - agente da passiva - adjunto adverbial.

) objeto direto - objeto direto preposicionado - objeto
indireto.

aposto - objeto indireto - objeto direto preposicionado.

oo0Ow>

E)
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9. Marque a opgao que apresenta, respectivamente, a ideia
expressa pela conjungdo “como” em cada uma das frases
abaixo.

“Até aparelhos que deixam as maos livres, como o bluetooth,
néo eliminam os riscos.”

“Como a legislagdo difere entre os estados americanos,
pesquisas frequentes ajudam a estimular o debate.”

“...como eu ia dizendo, € muito mais econdmico vocé andar
devagar e ser assaltado por mim do que correr e ser assaltado
peloradar.”

comparagao - causa - conformidade.
comparagao - comparagao - conformidade.
conformidade - causa - comparagao.
causa - conformidade - causa.

causa - conformidade - conformidade.

10. Assinale a opgédo em que, quanto a concordancia verbal,
uma das oragdes foge ao padrao culto do idioma.

A) A maior parte dos motoristas costuma usar celular ao
volante.

A maior parte dos motoristas costumam usar o celular ao
volante.

Os Estados Unidos costumam promover campanhas
relacionadas ao uso do celular ao volante.

Estados Unidos costumam promover campanhas
relacionadas ao uso do celular ao volante.

Havia muitos motoristas que usavam celular ao volante.
Existem muitos motoristas que usam celular ao volante.
Tudo eram simbolos nas estradas.

Tudo era simbolos nas estradas.

Batiam oito horas quando ele acordou e abriu as janelas.
Ja era meio-dia e meia quando ele acordou e abriu as
janelas.

B)

C)
D)

E)

LEGISLAGAO DE TRANSITO

11. Segundo o Cdédigo de Transito Brasileiro, o ciclista
desmontado empurrando a bicicleta devera:

circular pelos bordos da pista em fila dupla.

deslocar-se por entre os carros.

atravessar quando o semaforo estiver indicando a cor
verde para os pedestres.

circular pela contraméo da via.

evitarruas e avenidas movimentadas.



12. A Resolugdo CONTRAN n° 277/08 dispde sobre o
transporte de menores de 10 anos € a utilizagdo do dispositivo
de retengdo para o transporte de criangas em veiculos. A
figura ao lado representa o dispositivo para criangas entre:

A) 3eb6anos.

B) 4e7anosemeio.

C) 5e8anos.

D) 6e9anosemeio.

E) 7anosemeioe 10anos.

13. A entrada e saida temporaria ou definitiva de veiculo do
Brasil devera ser comunicada pelas reparticdes aduaneiras e
pelos 6rgéos de controle de fronteira ao:

CONTRAN.
CETRAN.
DENATRAN.
DETRAN.
RENAVAM.

14. Segundo o Art. 40 do CTB, a troca de luz baixa e alta, de
forma intermitente e por curto periodo de tempo, sé podera
ser utilizada pelo condutor em duas situagdes distintas: para
indicar a existéncia de risco a seguranga para os veiculos que
circulam em sentido contrario ou:

oembarque e desembarque de passageiros.
aimobilizagédo do veiculo.

aintencgao de ultrapassar o veiculo que segue a frente.
aexisténcia de agentes de transito.

asuapresenga navia.

15. Michel cometeu uma infragédo gravissima que tem como
penalidade multa e a suspensao do direito de dirigir. A sua
Carteira Nacional de Habilitagdo somente sera devolvida
apos ele cumprir a penalidade e frequentar o curso de
reciclagem. E infragdo igualmente gravissima, sujeitando o
infrator a idéntica penalidade:

A) dirigir ameagando os pedestres que estejam
atravessando a via publica ou os demais veiculos.

dirigir veiculo sem placa ou sem licenciamento.

conduzir criangas em veiculo automotor sem observancia
das normas de seguranga especiais.

transitar pela contramao em vias com sentido Unico de
direcéo.

dirigir veiculo com a validade da Carteira Nacional de
Habilitagao vencida ha mais de trinta dias.

B)
C)

D)

E)

04

16. A Lei n° 12.006/09 estabelece que toda peca publicitaria
destinada a divulgagdo ou promogdo, nos meios de
comunicagcdo social de produto oriundo de industria
automobilistica ou afim, incluira, obrigatoriamente,
mensagem educativa de transito a ser conjuntamente
veiculada. A divulgacdo feita em DESACORDO com as
condices fixadas nesta Lei constitui infragdo punivel com a
seguinte sangéo:

A)
B)

adverténcia por escrito.

suspenséo da propaganda do produto pelo prazo de até
30dias.

multa de 1.000 (um mil)a 5.000 (cinco mil) reais.
retratacdo nos meios de comunicagao social.

cassacgao do registro da empresa.

C)
D)
E)

17. Para circulagdo nas vias publicas do territério nacional é
obrigatério o uso de vidro de segurancga laminado no para-
brisa de todos os veiculos automotores, reboques e
semirreboques. A transmissdo luminosa para os vidros
incolores dos para-brisas NAO podera ser inferior a:

50%.
55%.
60%.
70%.
75%.

18. Roberto possui um posto de gasolina numa rodovia
federal, numa area ndo urbana, segundo delimitagdo do
municipio de seu domicilio. De acordo com a Lein® 11.705/08,
Artigo 2°, sdo vedados a venda varejista ou o oferecimento de
bebidas alcodlicas para consumo nessa faixa de dominio.
Roberto desrespeitou a lei e vendeu cerveja para os
condutores de veiculos que paravam em seu posto. Aviolagao
desse artigo implicara a Roberto uma multa de:

R$ 300 (trezentos reais).

R$ 600 (seiscentos reais).

R$ 900 (novecentos reais).

R$ 1.200 reais (um mil e duzentos reais).
R$ 1.500 reais (um mil e quinhentos reais).

19. Vocé esta conduzindo o seu veiculo por uma rodovia em
Pernambuco quando se depara com placa de adverténcia que
alerta para a existéncia de uma curva acentuada em “S” a
esquerda (A-4 a). Dentre as opgbes abaixo, qual placa
corresponde a sinalizagéo descrita?



20. O registro de contrato de financiamento de veiculo,
segundo o Artigo 3° da Resolugao n° 320/09, devera conter
em seus dados:

A) a identificacdo do credor e do devedor, contendo o
numero da identidade e do CPF.

o total da divida ou sua estimativa.

olocal e data da compra e financiamento do veiculo.
aquantidade de parcelas a serem pagas.

a descrigao do devedor e os elementos indispensaveis a
suaidentificacéo.

CONHECIMENTOS DE ADMINISTRAGAO PUBLICA

21. Acerca das regras que tratam da nomeagéo, previstas no
Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do Estado de
Pernambuco, Lein® 6.123/68, assinale a alternativa correta.
A) Anomeacao sera feita em carater efetivo, para o cargo de
Conselheiro do Tribunal de Contas.

B) E permitidaanomeagao em carater interino.

C) Os cargos de provimento efetivo serdo providos por livre
escolha do Governador, respeitados os requisitos e as
qualificagdes estabelecidas porlei em cada caso.

D) Mediante selegdo e concurso adequados poderdo ser
admitidos servidores publicos de capacidade fisica
reduzida, para cargos especificados em lei e
regulamento.

E) Em igualdade de classificagdo em concurso dar-se-a

preferéncia para nomeagdo, sucessivamente, ao
deficiente fisico e ao servidor contratado do Estado sob o
regime da legislagao trabalhista.

22. Sobre a disciplina normativa da posse, prevista no
Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do Estado de
Pernambuco, Lein® 6.123/68, é correto afirmar que:

A) adiplomacéao é o ato que completa a investidura em cargo
publico e 6rgéo colegiado.

nao se admite a posse por procuragdo, ainda que o
nomeado esteja ausente do Estado.

nao havera posse nos casos de promogao e reintegragao.
é facultado ao servidor publico ocupante de cargo de
provimento efetivo apresentar declaragdo dos bens e
valores que constituem seu patrimbénio e de que nao
exerce fungéo publica de acumulagéo proibida.

cabe ao Presidente da Republica dar posse aos membros
dos 6rgéos colegiados.

B)

C)
D)

E)

23. Acerca das regras que tratam do exercicio, assinale a
alternativa correta.

A) O exercicio do cargo tera inicio no prazo improrrogavel de
dez dias a contar da data da posse.

B) Apromocao nao interrompe o exercicio do cargo.

C) O servidor publico preso preventivamente, pronunciado

por crime comum ou denunciado por crime funcional, ou

ainda, condenado por crime inafiangavel em processo no

qual ndo haja pronuncia sera exonerado do exercicio do

cargo.

O servidor publico podera ser posto a disposi¢cdo de

6rgdos da administragdo direta ou indireta, federal,

estadual e municipal a critério do Governador, por prazo

indeterminado.

O servidor publico que ndo entrar em exercicio, no prazo

legal, sempre perdera o cargo, ainda que comprove a

existéncia de motivo de forga maior.

D)

E)
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24. Dentre os requisitos apurados no estagio probatério NAO
seinclui:

idoneidade moral.

assiduidade.

disciplina.

eficiéncia.

aprovagao em exame psicotécnico.

25. Acerca das disposi¢cbes que tratam da duragdo do
trabalho, previstas no Capitulo I, do Titulo IV da Lei
n° 6.123/68, Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do
Estado de Pernambuco, é correto afirmar:

A) a duragdo normal do trabalho sera de seis horas por dia
ou trinta horas por semana, podendo,
extraordinariamente, ser prorrogada ou antecipada.
considera-se noturno o trabalho executado entre as vinte
horas de um dia e as dez horas do dia seguinte.

é expressamente vedado o estabelecimento de escala de
revezamento.

a duragdo normal do trabalho do funcionario que ocupar
cargo do Servigo Técnico Cientifico sera de dez horas por
dia, ou quarenta horas semanais.

é vedada a criacao de regimes de tempo complementar e
integral com dedicagao exclusiva.

B)
C)
D)

E)

26. No que tange as regras que dispdem sobre as férias,
assinale a alternativa INCORRETA.

A) Somente e depois do primeiro ano de exercicio o
funcionario adquirira direito a férias.

E vedado o fracionamento do periodo de férias, salvo por
necessidade do servigo.

Durante as férias, o servidor perdera o direito as
vantagens do seu cargo e fungéo.

As férias dos membros do magistério corresponderéo as
férias escolares, obedecidas as restricdes legais e
regulamentares.

E proibida a acumulagdo de férias, salvo imperiosa
necessidade do servico de até o maximo de dois
periodos, justificada em cada caso.

B)
C)
D)

E)

27. Sobre vencimentos, é correto afirmar que:
A) é possivel ao servidor publico, por imperiosa
necessidade, perceber vencimento inferior ao maior
salario minimo vigente em Pernambuco.

poderdo ser abonadas até dez faltas durante o més por
motivo de doenga comprovada, mediante atestado de
médico ou dentista do servigo publico estadual ou em
decorréncia de circunstancia excepcional, a critério do
chefe dareparticao.

o servidor publico perdera todo o vencimento, durante o
afastamento decorrente de condenagéo por sentenca
definitiva a pena que nédo determine ou acarrete a perda
do cargo.

vencimento é a retribuicdo pelo exercicio do cargo,
correspondente a valor fixado em lei para o simbolo,
padrao ou nivel do respectivo cargo.

as reposigdes a fazenda estadual serdo descontadas em
parcelas mensais, ndo excedentes da metade do
vencimento.

B)

C)

D)

E)



. Dentre as penalidades disciplinares, NAO se inclui a:

multa.

exoneragao.
suspenséo.
repreensao.
destituicdo de funcgéo.

29. No que tange a aplicagéo das penalidades disciplinares, é
correto afirmar:

A) n&o se aplica penalidade disciplinar a falta grave.

B) o ato da demissdo ndo mencionard a causa da
penalidade.

na aplicagao das penas disciplinares, serao consideradas
a natureza e a gravidade da infragdo, os danos que dela
provierem para o servigo publico e os antecedentes do
servidor.

considera-se abandono de cargo a auséncia ao servigo
sem justa causa, por mais de sessenta dias consecutivos.
somente o Governador é competente para a aplicagdo
das penalidades disciplinares.

C)

D)

E)

30. No que concerne ao regramento sobre a responsabilidade
do servidor, estabelecido no Capitulo 1V, do Titulo V da Lei
n°® 6.123/68, Estatuto dos Funcionarios Publicos Civis do
Estado de Pernambuco, assinale a alternativa correta.

A) Tratando-se de dano causado a terceiro, respondera o
funcionario perante a Fazenda Estadual em acgao
regressiva, proposta apos transitar em julgado a decisao
condenatoria.

A responsabilidade penal somente podera resultar de
omisséo no desempenho do cargo ou fungéo e néo sera
elidida pelo ressarcimento do dano.

A responsabilidade civil decorre de procedimento doloso
que importe prejuizo a terceiros.

Pelo exercicio irregular de suas atribuigdes, o funcionario
responde somente civil e penalmente.

E vedado o desconto de parcelas do vencimento do
servidor, para fins de ressarcimento do prejuizo por ele
causado a Fazenda Estadual.

B)

C)
D)

E)

NOGOES DE INFORMATICA

31. Sobre o dispositivo de armazenamento Pen Drive, se
comparado a outros dispositivos de armazenamento
portateis, como disquetes, € INCORRETO afirmar que:

€ mais compacto e rapido.

tem maior capacidade de armazenamento.

é mais resistente devido a auséncia de pegas moéveis.

é feito de material mais flexivel.

sua conexao a um computador é feita através de uma
porta USB.

32. Considere que um determinado computador, no qual um
grande numero de arquivos ou pastas importantes tenha sido
criado recentemente, tornou-se lento ou a abertura dos
programas no disco rigido tornou-se lenta. Qual a ferramenta
do sistema operacional Windows é mais recomendada para
otimizar e melhorar o desempenho do computador,
considerando a situagao citada?

A)
B)
C)

Gerenciador de tarefas.

Desfragmentador de disco.

Assistente para transferéncia de arquivos e
configuracgdes.

Restauragéo do sistema.

Windows defender.

D)
E)

33. Qual o recurso recomendado no Microsoft Office Outlook
para melhorar o desempenho e impedir que a caixa de correio
fique muito grande?

Enviar/Receber.

Limpar sinalizador.

Autoarquivar.

Recortar.

Marcar para baixar Mensagem(ns).

34. Suponha que a imagem abaixo refere-se a ferramenta
Microsoft Office Excel. Analisando-a, é correto afirmar que:

& | E | ¢ | D
1 |Reforma da cozinha - Planilha de custos
Custo
poritem Custo total
2 Itens Quantidade (R$) (R$)
3 |Armarios
Armarioz de baze: modular - padrio
4 |(quartidads em metros linsares) 25 5 125
Armarios superiores: modular - padrio
5 |(quantidade em metros ineares) 25 106 26,25
_B |Eletrodomeésticos
7 |Lavadara de lougs: padrio 1 260 2580
8 | Trituradar de lixa: padréo 1 175 178
"Q_ Fogéo: mavel padréo 1 a7e 375
:10: Microondas: padrdo 1 300 300
11 [Portas
_1___2__;Interiores: nlicleo macigo fohesdo 1 B5 B5
13 |Pisa
|Laminad0 [guartidade em metros
14 quadracos) 165 537 8860 5
15 [Huminagio
_15 | lluminagéo: embutida 4 il 140
17 |Janelas
__1 ﬁ_ Deslizantes 2 120 240
18 |Subtotal 10865,75
20 |Custos imprevistos
21 |Adicionar 30% 3167 03
22 |Total R§ 13.723.78
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A) a célula subtotal (D19) pode ser calculada através da
férmula SOMA(A5.A20)

a célula D21 pode ser calculada através da formula
A19x0,3

o custo total de Piso (D14) pode ser calculado através da
férmula MULTIPLIC(B14.C14)

a célula total (D22) pode ser calculada através da férmula
TOT(A19.A21)

a célula “Custo por item (R$)” (C2) foi formatada com a
opgao “Quebrar texto automaticamente”

B)
C)
D)

E)



35. Qual o recurso disponivel no Microsoft Word que permite
incluir num documento uma planilha Excel, para que possa
ser adequadamente utilizada como tal no documento
MS Word?

Inserir Objeto.

Inserir Imagem.

Inserir Arquivo.

Comparar e Mesclar documentos.
Espaco de Trabalho Compartilhado.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

36. De acordo com a norma ABNT NBR 7480: 2007 (Ago
destinado a armaduras para estruturas de concreto armado —
Especificagdo) é correto afirmar que:

A) barras sédo os produtos com didmetro nominal 12,5 mmou
superior.

as barras da categoria CA-50 sdo obrigatoriamente
providas de nervuras transversais obliquas.

o comprimento de fornecimento das barras e fios retos
deve serde 11 metros e a tolerancia de 10%.

de acordo com o valor caracteristico do limite de
resisténcia, as barras de ago sao classificadas em CA-25,
CA-40, CA-50 e CA-60.

a maxima variagado permitida para massa nominal é de
10%.

B)
C)
D)

E)

37. Com relagéo ao procedimento para moldagem e cura de
corpos-de-prova de concreto (horma ABNT NBR 5738: 2008),
a escolha do método de adensamento deve ser feita em
fungdo do abatimento do concreto, determinado de acordo
comaNBRNM 67. Para concretos com abatimento superior a
150 mm, o adensamento deve ser:

manual.

por vibragéo.

manual ou por vibragao.
dispensado adensamento.
porinjecdodear.

38. A presenca de matéria organica nas areias inibe a reagéo
quimica cimento-agua, prejudicando a resisténcia da pasta
endurecida. Aavaliagdo de matéria organica nas areias é feita
através da norma ABNT NBR NM 49, cujo ensaio consiste em
observar a coloragédo de uma mistura agregado + hidréxido de
sédio e comparar com a coloragédo de uma mistura padréao de
acido tanico + hidréxido de sodio. Conforme define a norma
ABNT NBR 7211: 2009 (Agregados para concreto —
Especificacido), o agregado miudo sera aceitavel quando:

A) a solugdo obtida com a mistura do agregado tiver a
mesma coloragao da mistura padrao.

na solucao obtida com a mistura do agregado predominar
acorazul.

a solugdo obtida com a mistura do agregado for mais
escura do que a mistura padrao.

a solugéo obtida com a mistura do agregado for mais clara
do que a mistura padréo.

a solugdo obtida com a mistura do agregado ficar
transparente.

B)
C)
D)

E)
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39. O aglomerante hidraulico obtido pela moagem de clinquer
Portland ao qual se adiciona, durante a operagdo, a
quantidade necessaria de uma ou mais formas de sulfato de
céalcio e durante a moagem é permitido adicionar a esta
mistura materiais pozolanicos, escorias granuladas de alto-
forno e/ou materiais carbonaticos, nos teores especificados
nanormaABNT NBR 11578: 1991, € denominado:

cimento Portland de alto-forno.

cimento Portland pozolanico.

cimento Portland composto.

cimento Portland comum.

cimento Portland de alta resisténcia inicial.

40. De acordo com a norma ABNT NBR 14931: 2004
(Execugédo de estruturas de concreto — Procedimento) &
correto afirmar que:

A) quando a altura de queda livre do concreto ultrapassar
3 metros, cuidados especiais devem ser tomados, de
modo a evitar a segregacéo entre seus componentes.
quando o langamento for submerso, 0 consumo minimo
de cimento Portland deve ser de 250 kg/m?®.

no adensamento manual, a altura das camadas de
concreto ndo deve ultrapassar 50 cm.

em nenhuma hipétese deve ser realizado o langamento
do concreto ap6és o fim da pega.

caso a concretagem seja interrompida por mais de
90 dias, as barras de espera devem ser pintadas com
pasta de cimento para prote¢ao contra a corrosao.

B)
C)
D)

E)

41. A perda de carga ao longo de um tubo de uma instalagao
predial de agua fria depende:

A) do comprimento, do didametro interno e da elevagéo do
tubo.

da rugosidade da superficie interna, da espessura e do
didmetrointerno do tubo e da vazao.

do comprimento, do didmetro interno e da rugosidade da
superficie interna do tubo e da vazao.

do comprimento, do didmetro interno, da espessura e da
rugosidade da superficie interna do tubo.

da rugosidade da superficie interna, da elevacdo e do
didmetro interno do tubo.

B)
C)
D)

E)

42. Um pilar engastado na base e livre no topo tem secao
transversal quadrada de lado igual a 40 centimetros. A
distancia entre a base e o topo é de 2 metros. O indice de
esbeltez deste pilar é:

A 10v12
B) 20412
C) 30412
D) 40412

5012

E)



43. Observe
predial.

a planta parcial de uma instalagdo elétrica

DESCENDO

ALARME -8
VAI A PORTARIA

o

E correto afirmar que:

todas as tomadas de luz s&do de 100 VA.

o circuito 8 alimenta apenas pontos de luz.

n&o existem tomadas de luz no piso.

o somatério das poténcias dos pontos de luz comandados
pelo ponto de comando “i” é 340 watts.

0s 4 pontos de luz comandados pelo ponto de comando
“h” acendem simultaneamente.

44. Conforme definido na norma ABNT NBR 8160: 1999
(Sistemas prediais de esgoto sanitario — Projeto e execugao),
a tubulagdo que recebe diretamente os efluentes de
aparelhos sanitarios € denominada:

) ramalde esgoto.
) ramal de descarga.
) subcoletor.

) tubode queda.

) coletor primario.

moom>

45. Uma sapata rigida com dimensbes em planta de
150 cm x 170 cm e altura constante igual a 45 cm (altura util
igual a 40 cm) foi projetada para apoiar um pilar de
20 cm x 40 cm que recebe uma carga de 640 kN centrada. O
aco utilizado foi o CA-50. Desprezando-se o peso préprio da
sapata e considerando-se um coeficiente de majoragao das
cargas igual a 1,4 e um coeficiente de minoragéo da tens&o no
aco de 1,15, a area de ago, em cada diregado, desta sapata
deve serigual a aproximadamente:

A) 5,4cm?
B) 6,4cm?
C) 7,4cm?
D) 8,4cm?
E) 9,4cm?
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46. Um banheiro com dimensbdes em planta5mx 2,5 m e
altura de piso a teto igual a 3 m tera suas paredes revestidas
com azulejo até o teto. A composigdo do custo unitario do
metro quadrado deste servigo é a seguinte:

-cimento—kg—9,00
-areia—m*-0,03

- cimento branco —kg—-0,400
-azulejo—m?-1,00
-ladrilheiro—h-3,00
-servente —h—23,00

Os seguintes custos foram levantados:

-cimento—R$ 0,50/ kg
-areia—R$ 60,00/ m3

- cimento branco—R$ 1,00/ kg
- azulejo—R$ 30,00/ m?
-ladrilneiro—R$ 8,00/ h
-servente—R$4,00/h

Considerando um custo de 100% com encargos sociais, 0
custo estimado para este revestimento é de
aproximadamente:

A) R$3.300,00
B) R$3.700,00
C) R$4.100,00
D) R$4.500,00
E) R$4.900,00

47. Um determinado concreto foi especificado com trago
unitarioemmassade 1:2,14: 3,00.

Sdo conhecidas as seguintes propriedades fisicas dos
materiais:

- massa unitaria do cimento = 1,4 kg/dm?
- massa unitaria da areia seca = 1,5 kg/dm?
- massa unitaria da brita = 1,4 kg/dm?

O trago correspondente em volume é:

A) 1:
B) 1:
C) 1:
D) 1:
E) 1:

3,21:4,20
2,00:3,00
1,43:2,14
3,00:4,00
2,29:2,80



48. Uma viga engastada em uma extremidade e livre na outra,
tem um vao livre de 3 metros e estd submetida a um
determinado carregamento. A figura abaixo representa o
diagrama de esforgos cortantes desta viga:

+40 kN

+10 kN

AN

O valor em médulo do momento fletor no engaste é:

25kN.m
50kN.m
75kN.m
100kN.m
125kN.m

49. De acordo com o engenheiro José Fiker em seu livro
“Avaliagdo de imdéveis urbanos” (52 edigdo), o método de
avaliagdo em que o valor das benfeitorias resulta de
orgamento sumario ou detalhado ou da composi¢ao do custo
de outras, iguais as que sdo objeto da avaliagdo ou
equivalentes, é denominado método:

A) decusto.
B) comparativo.
C) derenda.
D) residual.
E) dereproducéo.

50. O concreto betuminoso usinado a quente é o revestimento
flexivel, resultante de uma mistura betuminosa executada em
usina apropriada, espalhada e comprimida a quente. Esta
mistura é composta de:

A) agregados minerais e cimento Portland com escoria de
alto forno.

vermiculita expandida e cimento asfaltico de petrdleo.
argila expandida e cimento Portland com escéria de alto
forno.

agregados minerais e cimento asfaltico de petréleo.
vermiculita expandida e argila expandida.

B)
C)

D)
E)

51. De acordo com o engenheiro José Carlos Rodrigues em
seu livro “Topografia” (1979), os poligonos séo definidos pela
medicao dos seus lados e pelos angulos horizontais formados
entre eles. Para medicdo dos angulos, varios métodos
topograficos podem ser empregados. O método pelo qual
todos os angulos horizontais sdo medidos em relacdo ao
norte magnético € denominado processo:

A) dosangulos diretos.

B) dasdeflexdes.

C) dosazimutes.

D) dasreferéncias cruzadas.
E) dastriangulagdes.
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52. Um determinado contrato apresenta a tabela abaixo de
quantitativos e pesos relativos dos servigos:

SERVICO | QUANTIDADE TOTAL | PESO TOTAL
A 200 0,30
B 500 0,20
C 100 0,40
D 400 0,10

Em certo més foram executadas as seguintes quantidades
destes servigos:

- ServicoA: 100
- Servigco B: 200
-Servigo C: 40
-ServigoD: 40

O valor total do contrato € R$ 250.000,00. O faturamento do
més referido sera de:

A) R$ 82.000,00
B) R$100.000,00
C) R$125.000,00
D) R$148.000,00
E) R$170.000,00

53. Observe o telhado abaixo.

Apeca“A” é denominada:

aguafurtada.
cumeeira.
testeira.
espigéo.
rufo.

54. De acordo com a norma ABNT NBR 6118: 2003 (Projeto
de estruturas de concreto — Procedimento), a espessura
minima para lajes macigas que suportem veiculos de peso
total maior que 30 kN é:

A) 5cm
B) 7cm
C) 10cm
D) 12cm
E) 15cm



55. Dispbe-se de 15 dias uteis para executar-se uma pintura
de uma construgéo. Aarea a ser pintada é de 600 m2. Sabe-se
que sdo despendidas as seguintes cargas horarias por metro
quadrado, por profissional, para execugao completa dos
Servicos:

Hora / m?
PROFISSIONAL Preparo da superficie | Pintura da superficie
Pintor 0,9 0,5
Ajudante especializado 2.1 0,3

Considerando-se uma jornada diaria de 8 horas, a equipe
minima necessaria para execugao deste servigo dentro do
prazo disponivel é:

A) 3pintores e 5 ajudantes especializados.
B) 4 pintores e 7 ajudantes especializados.
C) 5pintores e 8 ajudantes especializados.
D) 6 pintores e 10 ajudantes especializados.
E) 7 pintorese 12 ajudantes especializados.

56. A Norma Regulamentadora NR 18 — Condi¢des e Meio
Ambiente do Trabalho na Industria da Construgéo, relaciona
as condi¢des que devem ser atendidas nas areas de vivéncia
em canteiros de obras. Emrelagao as instalagdes sanitarias é
correto afirmar que:

A) devem estar situadas em locais de facil e seguro acesso,
nao sendo permitido um deslocamento superior a
150 (cento e cinquenta) metros do posto de trabalho aos
gabinetes sanitarios, mictorios e lavatorios.

deve ter pé-direito minimo de 2,3 metros.

o local destinado ao vaso sanitario deve ter area minima
de 0,80 m2.

a area minima necessaria para utilizacdo de cada
chuveiro é de 1,00 m?, com alturade 1,8 m do piso.

a instalagéo sanitaria deve ser constituida de lavatério,
vaso sanitario e mictério, na proporg¢édo de 1 (um) conjunto
para cada grupo de 40 (quarenta) trabalhadores ou
fragdo, bem como de chuveiro, na proporgéo de 1 (uma)
unidade para cada grupo de 20 (vinte) trabalhadores ou
fragao.

B)
C)

D)

E)

57.De acordo com anorma ABNT NBR 8953: 2009 (Concreto
para fins estruturais — Classificagdo pela massa especifica,
por grupos de resisténcia e consisténcia), a classe de
consisténcia indicada para elementos estruturais correntes
como lajes, vigas, pilares, tirantes, pisos, com langamento
convencional do concreto é:

S10
S50
S$100
S160
S$220
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58. Foi especificado para determinada obra um concreto com
resisténcia caracteristica a compressdo de 40 MPa. A
condigdo de preparo do concreto foi definida como “A”,
conforme estabelecido na norma ABNT NBR 12655: 2006
(Concreto de cimento Portland — Preparo, controle e
recebimento — Procedimento). A resisténcia de dosagem
deste concreto, de acordo com a citada norma, deve ser:

46,6 MPa.
49,1 MPa.
51,6 MPa.
56,6 MPa.
60,2 Mpa.

59. Uma barra prismatica de seg¢do de 2 cm? foi soldada
rigidamente em suas extremidades em um dia cuja
temperatura do ambiente era de 18° C. Em um determinado
dia de sol, a reagéo despertada nos apoios pelo aumento de
temperatura foi de 10.080 N. Considere o moédulo de
elasticidade do aco igual a 200.000 MPa e o coeficiente de

dilatagdo térmica do ago igual a 12 x 10°/°C. A temperatura
deste diade sol erade:

21°C
26°C
31°C
35°C
39°C

60. Uma viga de segao retangular b (largura) x h (altura), esta
submetida a um momento fletor maximo igual a 4 kN.m. A
tensdo admissivel do material € 120 MPa. Sabendo-se que
h=5b, ase¢do minima destaviga é:

b=1cmeh= 5cm
b=2cmeh=10cm
b=3cmeh=15cm
b=4cmeh=20cm
b=5cmeh=25cm



